

我为群众办实事

石桥镇：

党建引领“三长制” 绘就和美乡村新画卷

一条条水泥路干净整洁，一排排房屋鳞次栉比，门前屋后绿树成荫，村庄面貌焕然一新，村民脸上洋溢着幸福的笑容……5月22日，笔者走进石桥镇大胡庄村，宜居宜业和美乡村美景令人心旷神怡。

“俺村现在环境可好了，出门都是水泥路，广场里也安装了健身器材，老年人可以出来转转锻炼身体，我们都会主动把卫生打扫干净。”大胡庄村村民胡金元说。

据了解，大胡庄村以党建引领为抓手，聚焦生态美、环境美、人文美的生态宜居和美乡村建设目标，坚持每周三全民参与卫生大扫除，组织党员群众清理“三堆”，常态化开展环境卫生整治，农村人居环境实现了从干净整洁有序到生态美丽宜居的“大提升”，群众的满意度、获得感和幸福感不断增强。

大胡庄村是石桥镇在推进和美乡村建设过程中的一个缩影。近年来，该镇构建形成了“片-组-邻”基层治理组织体系，将每个村划分为若干片，由村“两委”干部或党员担任片长，由村民小组长担任组长，邻近居住的5-15户为一个组别，由群众推选出村民代表担任邻长。依托“三长制”开展日常工作，以党员干部带头、以党员感染群众，注重把党建引领贯穿乡村治理全过程，依托各党支部新时代文明实践站，大力宣传勤俭节约、孝老爱亲、拒绝攀比和移风易俗等内容，树立文明乡风，为和美乡村养气铸魂。开展“好媳妇”“好婆婆”“五美庭院”等模范评选活动，通过榜样的力量，示范带动全民参与和美乡村建设，提升群众思想道德内涵。

“我们不仅要自身讲文明树新风，争做文明家庭，更要把这种思想积极宣传出去，带领更多的村民经营好自己的小家，让全村的乡风文明氛围更浓。”大胡庄村“五美庭院”获得者范春娜说。

“下一步，石桥镇将进一步巩固人居环境整治成效，提升镇域群众幸福感和满意度，持续推行‘三长制’治理模式，以‘干部带好头、党员齐上阵、群众共参与’的良好氛围，推动人居环境整治出成效，助力和美乡村建设。”该镇相关负责人表示。（李赛歌）

东街社区：

“栏”住安全隐患 “护”好幸福家园

“社区正在焊接安装栏杆呢，这里没有防护栏不安全，你们绕路过去吧。”5月21日，在净肠河八蜡祠水域桥头，东街社区干部向要过桥的幸福村居民解释道。

“这几年社区修路、修桥、安路灯，清理垃圾美化环境，干了不少实事，现在咱这儿是越来越方便、越来越好了。”家住城关镇东街社区的居民王来福笑着说。

城关镇东街社区辖区内连接卫生巷、幸福村的八蜡祠桥是紧挨着净肠河橡皮坝的一座小桥，两岸群众日常出行、工作、上学都要从这里经过，平时人流量大，桥窄，两侧又没有防护栏，近期因河水上上涨接近桥面，存在安全隐患。

社区开展防溺水巡逻的人员将这个情况上报后，社区“两委”高度重视，迅速召集社区干部商讨解决办法，根据实际情况最终决定在桥两侧安装防护栏，加强安全防护措施，确保行人安全。

据了解，2023年以来，东街社区收集并解决群众反映的实事、难事30多条，真正搭建了一座服务群众的“连心桥”。

“下一步，社区将以看得到的变化、看得到的成效、看得到的实惠的务实态度，最大程度解决群众‘急愁难盼’问题，不断提升群众幸福感、获得感。”东街社区党支部书记曼经伟表示。（马琳琳）

县市场监管局：

召开校园食品安全培训会

为切实加强校园食品安全监管工作，提升校园食品安全管理水平，保障广大师生饮食安全，5月21日，县市场监督管理局在李庄乡召开校园食品安全培训会。辖区学校食堂食品安全总监、食品安全管理员20余人参加会议。

培训会上，该局餐饮股相关负责人以《中华人民共和国食品安全法》《学校食品安全与营养健康管理规定》和《餐饮服务食品安全操作规范》为基础，结合近期校园食品安全专项整治行动督导检查情况，重点围绕学校食堂责任落实、从业人员操作规范、食堂功能结构设置三个方面，对

学校食堂从业人员健康和卫生管理、原料采购查验、设施设备、加工制作、餐饮具清洗消毒及食品留样等方面进行了详细讲解。

会议强调，各级各类学校要进一步细化工作措施，食品安全总监、食品安全管理员做到定人、定岗、定责，全面强化“风险意识”和“责任意识”，抓好食品安全自查自纠、人员管理、加工制作、三防等关键环节，严格落实校园食品安全排查整治专项行动重点工作任务，切实守护好校园食品安全防线，保障广大师生“舌尖上的安全”。

（陈丛丛）



5月20日，闹店镇计生协会组织开展“倡导婚育文化 助力人口高质量发展——庆祝新中国成立75周年”集中宣传活动，通过悬挂宣传横幅、发放宣传彩页等形式，向群众宣传生育政策、孕前优生、生殖健康、“两癌”筛查、药具服务等内容，倡导健康生活方式，抵制铺张浪费、天价彩礼、厚葬薄养等陈规陋习，树立新时代婚育观念，以实际行动推动移风易俗，倡树婚育新风。

王娜娜 摄影报道

“家门口”的“护苗”公益课堂

近日，铁路办事处铁北社区依托新时代文明实践站开展系列“扫黄打非·护苗”活动，筑牢未成年人保护“防火墙”。

活动中，社区志愿者郭婉珠通过播放“护苗·绿书签”行动倡议公益宣传视频、发放绿书签、讲解《未成年人网络保护条例》等方式，使未成年人及家长了解什么是“扫黄打非”，知道了“黄与非”的深远危害，提高了学生对盗版、非法出版物危害的认识，培养学生拒绝侵权盗版、保护知识产权的良好意识，为未成年人的健康成长创造一个干净和谐的文化环境。



“我喜欢参加社区组织的周末公益课堂，不仅学到了科学上网、防溺水等知识，还交到了许多朋友……”学生翟靖涵说道。

据了解，铁路办事处以新时代文明实践站为依托分别在三个社区开设周末公益课堂，根据辖区青少年家长需求，结合青少年的身心特点，公益课堂涵盖了“绿书签·护苗”“网络知识科普”少儿绘画、剪纸、防溺水科普等课程。公益课堂特邀经验丰富的退休教师和“返乡”大学生志愿者授课等，以“理论+实践、互动+交流”的形式，引导未成年人“绿色阅读、文明上网”，鼓励他们养成“多读书、读好书、善读书”的好习惯。

截止目前，铁路地区共开展活动30多场，参加人员600多人次，让“家门口”的“护苗”公益课堂为青少年的健康成长筑起绿色防护墙。（王克渠 文/图）

为弘扬“奉献、友爱、互助、进步”的志愿服务精神，进一步传承尊老爱老的传统美德，5月21日，县民政局石桥社工站携手宝丰沙宣美发店开展了主题为“爱心义剪送温暖 志愿服务暖人心”的义剪活动，为该镇敬老院的老人们提供专业的理发服务，传递社会关爱与温暖。

活动现场，作为志愿者的理发师们携带完备的理发工具，为每位老人细心地围上围布，耐心询问他们期望的发型样式，随后运用熟练的手法，认真地为老

人们剪头发、刮胡子。与此同时，社工人员与老人们亲切交流，分享家常，一片温馨和谐的氛围。

志愿者们纷纷表示，能够以自己的微薄之力为老人们送去温暖、传递爱心，见证老人们因新发型而绽放的幸福笑容，他们深感荣幸，这也是他们一直以来的服务宗旨。希望以后能参加更多此类志愿服务活动，让每一位老人都能感受到社会的关爱与尊重，提升他们的幸福感。（关巧）

县民政局石桥社工站： 开展『爱心义剪送温暖』志愿服务活动